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Aufgabe 1 (4+4∗ Punkte): a∗) Man zeige: Das Polynom f(x) = x3 − 3x + 1 istirreduzibel und hat die Nullstellen

α1 = e
2πi

9 + e−
2πi

9 = 2 cos (2π/9)

α2 = − cos (2π/9) + cos (8π/9) − cos (4π/9)

α3 = − cos (2π/9) − cos (8π/9) + cos (4π/9)b∗) Man beweise:
α2 = −α2

1
− α1 + 2 und α2

2
= α1 + 2,

α3 = α2

1
− 2 und α2

3
= −α2

1
+ α1 + 4.
) Man folgere aus b), dass K = Q[x]/(f(x)) galoiss
h ist.d) Man bestimme eine Darstellung von G(K|Q) bezügli
h der Basis 1, α1, α

2

1
undzeige, dass die Galoisgruppe G(K|Q) isomorph zur Gruppe Z/3Z ist.Aufgabe 2 (6+2∗ Punkte): Sei K ein Körper und f(X) = Xn +an−1X

n−1 + . . .+
a0 ∈ K[X] ein normiertes Polynom mit Wurzeln x1, . . . , xn ∈ K. Dann nennt man
∆(f) :=

∏

i<j
(xi − xj)

2 die Diskriminante von f .a) Was ents
heidet die Diskriminante?b∗) Man zeige, dass ∆(f) si
h als Polynom in den Koe�zienten a0, . . . , an−1 s
hreibenläÿt, insbesondere also au
h ∆(f) ∈ K gilt.
) Man bestimme ∆(f) als Polynom in den Koe�zienten in den Fällen deg(f) = 2und deg(f) = 3.d) Sei L der Zerfällungskörper von f über K. Dann ist √

∆(f) ∈ L und
Z = K[

√

∆(f)] ein Zwis
henkörper von L|K mit [Z : K] ≤ 2.Aufgabe 3 (4∗ Punkte):Man zeige, dass das Polynom f(X) = X3+2X+2 ∈ Q[X] irreduzibel ist und nur ei-ne reelle Nullstelle besitzt. Wel
he Galoisgruppe besitzt der Zerfällungskörper von f?Aufgabe 4 (4∗ Punkte): Man zeige der Körper K = Q(i +
√

2) ist galois
h undbestimme die Galosigruppe G(K|Q).
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